



溫泉－溫馨的泉源



★ 臺中榮總門診護理師 林瑋詩

時間隨著牆上的月曆一張一張退去，當新曆即將取代牆上的舊曆時，也是醫院裡各部科忙著籌劃忘年會之時，藉著聚會回顧過去一年的成績、彼此互相勉勵，準備迎接來年的挑戰，然而今年門診的忘年會有別以往，取而代之的是兩天一夜的大型忘年會，據資深學姊透漏距離上次門診大型忘年活動已有十年之久，為此大家引頸翹望，而活動策畫負責人更是不辭辛勞、精心規劃不同的活動行程供大家選擇，在一番討論後終於塵埃落定，選定“臺灣唯一結合雨林與溫泉，可享受大自然、遠離塵囂的大板根森林溫泉渡假村”為這次的忘年會地點。

三台遊覽車齊聚一堂，不難想像此次參加忘年會的人數有多龐大，確定人員到齊後，滿車的歡愉氣氛伴隨著藍天白雲，緩緩朝著目的地前進，沿途中停靠的第一個景點是新屋綠色走廊，平坦又無高低起伏的上下坡最適合騎腳踏車漫遊，不論是四人或六人的腳踏車，大夥開心地騎著，每一車都滿載著無限的歡笑聲，忘卻了雙腳的疲憊，接著我們來到鶯歌，除了走訪鶯歌老街的歷史與文化外也藉機打打牙祭，當車子行駛於山林中時，大家的心情越發興奮，因為目的地就在不遠處。卸下行李，大夥各自東奔西跑，有朝著溫泉區前進的泳裝組，也有選擇體驗室內遊樂設施





的娛樂組，當然也有邁向亞熱帶雨林園區的芬多精組；晚餐時刻一到，任誰都無法阻擋美食的誘惑，燈光美氣氛佳的用餐區充斥著此起彼落的各組的心得及閒話家常，聊著聊著，頓時現場的燈光突然暗了，遠方傳來祝你生日快樂的歌聲，當壽星看見蛋糕出現面前，在同事深情擁抱與祝福下，彼此的淚水便如同剛才的話匣子般再也止不住了，同時在歐督導香縫與劉護理長錦鳳的勉勵與期許中，得知幾位資深學姐即將退休的消息，雖然心裡明白著相聚終須分離的道理卻依然百感交集，餐後戶外的景緻也隨之不同，道路兩旁的樹裝飾著各色的燈光燦若繁星，在月色下顯得特別輝煌，與飯局中歡笑聲和淚水交織在內心留下的悸動有著明顯的對比。

翌日清晨沿著桂花巷獨自前行，準備在告別這美好的大自然之前作最後一次的森林巡禮，雨林植物與常綠闊葉植物群散生於環山步道中，看著眼前的樹林感受其芬多精的同時，想起了我們門診這個大家庭，團隊中帶領大家的長官們猶如”竹柏”枝幹筆直深根地底，教導我們即便處於逆境也要堅持挺直腰桿向上努力；其他的成員有的則如白千層，清新宜人，也有如小葉合歡般的含羞內斂，有些則如藤，

活潑動人，不同樣貌各具特色共生共存形成美麗的桃花源。揮別大板根後我們的足跡來到三峽老街，老街古厝復古巴洛克式風貌的建築，融合獨特的閩南風格成為一大特色，另一特色則是出名的伴手禮，午後來到一望無際的青青草原，可以席地而坐野餐、談天或盡情奔跑感受草原的遼闊，亦可在草原上的超長溜滑梯重溫童趣。

文學家余秋雨曾說：「你因為種種原因失去的美好，藉著旅行可以補償你損失的東西，這一點，只有旅行過的人才能體會。」兩天一夜的忘年會在定義上不能堪稱為旅行，不過這兩天在陌生的環境中獲得的體悟依舊留下許多美好。大大小小形狀不一的零件對一台機器而言極為重要，哪怕是缺少了一顆極小的零件都有可能影響機器的運作，導致品質受損帶來損失；團隊運作亦是如此，團隊中的成員是最珍貴的瑰寶，雖然總有那麼一天要無奈面臨人事的凋零，但所經歷的一切彷彿年輪一般歷歷在目，而整個團隊所想傳遞的精神與理念也如年輪般層層環抱，一年接著一年，就像門診這個桃花源跨越四季的交替，秉持、傳承著愛與服務的精神，陣陣飄香。

